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„Европейските приоритети във висшето образование и програма „Еразъм+” 

Вътрешно-университетски информационен и обучителен семинар  

за подобряване на административния капацитет в Тракийски университет 
 

На 06-07.12.2018 г. в гр. Хасково се проведе вътрешно-университетски 

информационен и обучителен семинар за подобряване на административния капацитет в 

Тракийски университет. Семинарът бе насочен към отговорните за администрирането 

на програмата в ТрУ ръководители и координатори. Присъстваха ректорското 

ръководство, декани, директори, зам.-декани НМД към основните звена, факултетните 

координатори и експерти.  

Основната цел на събитието бе да бъдат представени европейските приоритети и 

изисквания за качествено осъществяване на образователната, научната и 

международната дейности в сферата на висшето образование, новите моменти, 

засягащи дейностите в сектор „Висше образование“ по програма „Еразъм+“ до края на 

този програмен период и акценти за следващия програмен период след 2021 г.  

Ректорът проф. двмн Ив. Въшин откри семинара и поздрави всички участници  

които със своята дейност допринасят за много добрите резултати и за успешното 

администриране на програмата в ТрУ. Заедно с успехите, той акцентира и върху 

проблемите, които трябва да бъдат обсъдени и решени, за да се подобри 

администрирането на програмата на университетско ниво и на ниво основни звена. 

         Проф. дхн В. Гаджева, Зам.-ректор НМД и Институционален координатор по 

програма „Еразъм+“ на ТрУ в своята основна презентация представи постигнатите 

резултати през последните години и отдели особено внимание на проблемите по звена 

за повишаване на резултатите от студентската и преподавателската мобилности. Проф. 

В. Гаджева запозна участниците и с новата инициатива на ЕК за изграждането на 

Алианси на знанието и Европейски университети. През м. февруари 2019 г. ще стартира 

кандидатстването за участие с пилотни проекти „Европейски университети“. Тази 

дейност ще бъде една от основните дейности по програмата и през следващия 

програмен период след 2021 г. В своята презентация проф. В. Гаджева направи кратък 

анализ и свършеното към момента по кандидатстването за присъединяване към 

Европейската Харта на учените и получаване на знака за качество на човешките ресурси 

“HR” като отново подчерта, че това ще бъде не само от изключителна полза за 

повишаване на международния авторитет на ТрУ, но и ще бъде водещ показател за 

привличане на допълнителни средства за научната и проектна дейност на университета. 

Втората презентация беше направена от г-жа Р. Мицова, гл. експерт НМД и 

Еразъм координатор към ректората на ТрУ. С нея тя запозна участниците на семинара с 

новите моменти по програма „Еразъм+“ в сектор „Висше образование“ до края на този 

програмен период и акцентите за следващия програмен период след 2021 г. като анализ 

от националната среща за координатори по програма „Еразъм+“ в Б-я, проведена в края 

на м. октомври 2018г. в гр. В. Търново.  

Проф. Иван Пенчев, факултетен координатор за ВМФ, представи като много добра 

практика в ТрУ, своя опит от дейността по администрирането на програмата във 

факултета. ВМФ е с най-голям брой реализирани изходящи и входящи студентски и 

преподавателски мобилности, което е резултат от много добрата организация на 

работата във факултета и пълната подкрепата на деканското ръководство. Проф. дн М. 

Люцканов, декан на ВМФ, отбеляза в своето изказване, че участието в мобилностите ще 

бъде и един от основните критерии за оценка и акредитация на европейско ниво. Ето 
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защо непрекъснато трябва да се работи за подобряване на работата по програмата в ТрУ 

и в съответните основни звена.   

От миналата акад. година, ФХ се включи успешно с първите реализирани 

студентски и преподавателски мобилности. Г-жа Т. Паскалева, факултетен координатор 

и като символичен домакин на събитието, сподели своите първи впечатления и 

натрупан опит с пожеланието за нови успехи за всички през следващите години.    

След проведените дискусии по проблемите всички участници в семинара се 

обединиха около следните основни решения:  

1. В основните звена с ниска или отсъстваща мобилност е необходимо да се 

предприемат съответните организационни действия за подобряване и повишаване на 

ефективността, като се има в предвид, че международната мобилност е един от важните 

показатели при формиране на обща оценка за съответната специалност. 

2. В основните звена да бъде обсъден положителния опит от другите звена и да се 

намерят печелившите решения. 

3. Да се насочи вниманието към обратната връзка при реализирането на мобилностите 

на преподавателите и експертите и тяхното значение за подобряване на организацията 

при студентските мобилности – входящи и изходящи.  

4. Да се популяризират в основните звена новите инициативи на ЕК и възможностите за 

участие пилотните проекти „Европейски университети“. 

5. За постигането на по-добри резултати е необходимо да се работи и за участие с 

проекти и по дейностите КД2, КД3, централизираните дейности като съвместни 

магистърски програми, алианси на знанието и др. до края на сегашния програмен 

период, за да се подготвим за предизвикателствата на новия програмен период. 
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